

बेलोरा विमानतळावरील वन्यप्राणी सैरावेरा

वन्यप्राण्यांचा जीव धोक्यात असल्याचा वन्यप्रेमीचा आरोप | बोमा पध्दत फेल ठरल्याची चर्चा

महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, (दि. 2) - बेलोरा विमानतळाची विकासकामे ही अंतिम टप्प्यात आली आहेत. मात्र, येत्या काळात विमानांचे 'टेक ऑफ, लॉडिंग'साठी अडसर ठरणार्या वन्यप्राण्यांना विमानतळ परिसरातून बाहेर काढण्यात अद्यापपर्यंत यश आले नाहीत. वन्यप्राण्यांना पकडण्यासाठी 'बोमा' पध्दतीचा वापर केला जात आहे. परंतु तरीही वन्यप्राणी पकडण्यात पूर्णपणे यश मिळालेले नाही. त्यामुळे आता कंत्राट पध्दतीने घेतलेल्या मजुरांच्या मदतीने वन्यप्राण्यांना पकडण्याचे प्रयत्न सुरु आहेत. परंतु हा प्रकार वन्यप्राण्यांच्या जीवाला धोका निर्माण करू शकतो, असा आरोप काही वन्यप्राणीप्रेमींनी केला आहे. वन्यप्राण्यांचा बंदोबस्त करण्यासाठी वन विभागाने विमानतळाच्या परिसरात बोमा पध्दतीने रेस्क्यूची कार्यवाही सुरु केली आहे. लवकरच



वन्यप्राण्यांचे 'ट्रॅप' करून त्यांना त्यांच्या अधिवासात सुरक्षितपणे पाठविले जाणार आहे. परंतु वनविभागाकडूनच वन्यप्राण्यांना पकडण्याचे काम शिकार करणाऱ्यांना नागरिकांना दिल्या गेल्याचा आरोप वन्यप्रेमी करू लागले आहेत. वन्यप्राणी वय व रक्षा पना क रिर ता वनविभागाच्या कर्मचारीना परदेशात पाठवून बोमा या

वनविभाग जर वन्य प्राणी पकडण्याकरिता शिकारी लोकांची मदत घेत असेल, तर इतर जंगलातील वन्य प्राण्यांचे संरक्षण होईल का ? उदाहरणार्थ अंजनगाव सुर्जी वाघ शिकार प्रकरण पुढे आहे.

अभिलाष व्यवहारे, अध्यक्ष, वारसा संस्था, मोशी.

बेलोरा विमानतळ परिसरातील वन्यप्राण्यांना हलविण्याकरिता वनविभागाकडे प्रशिक्षित मनुष्यबळ असतांना सुद्धा शिकार्यांची मदत घेतली आहे. हे नियमबाह्य आहे. या प्रकरणात लवकरच वरिष्ठांकडे तक्रार दाखल करण्यात येणार असून संबंधित अधिकाऱ्यांवर कार्यवाहीची मागणी करणार आहे.

सागर अ. मैदानकर, प्रतिनिधी, अॅनिमल वेलफेअर बोर्ड ऑफ इंडिया

प्रशिक्षितांना कंत्राटी मजुर करीत आहे मदत बोमा पध्दतीने वन्यप्राण्यांना पकडण्याचे काम सुरु आहे. यासाठी वनविभागाचे प्रशिक्षित अधिकारी व कर्मचारी यांच्यासह काही कंत्राटी तत्वावरील मजुरांची मदत घेऊन वन्यप्राण्यांना पकडण्यात येत आहे. मजुर हे कोणत्या कम्प्युनिटीचे आहेत, हे पाहून काम दिल्या जात नाही. त्यांना केवळ मदतीसाठी ठेवले आहे.

धैर्यसिंग पाटील, डीसीएफ अमरावती.

महिन्याभरात पकडल्याची गेल्याची माहिती पुढे आली आहे. वन्यप्राण्यांना पकडणे बरेच कठीण जात असल्याने आता वनविभागाने विशिष्ट समाजाच्या लोकांची मदत घेतली आहे, असा आरोप वन्यप्रेमींनी केला आहे.

शहरातील ढासळलेली कायदा व सुव्यवस्था सुधारा!



पोलीस आयुक्तांना प्रीती बंड यांचे निवेदन

महासागर प्रतिनिधी
अमरावती, (दि.2) - गेल्या अनेक महिन्यांपासून अमरावती शहरातील कायदा व सुव्यवस्था ढासळत असून, गुन्हेगारीमध्ये प्रचंड वाढ झाली आहे. त्यामुळे नागरिकांमध्ये प्रचंड दहशतीचे वातावरण आहे. ही बाब लक्षात घेऊन अमरावती शहर पोलिसांनी कायदा व सुव्यवस्था सुधारण्यासाठी तातडीने आवश्यक ती पावले उचलावीत, या आशयाने निवेदन शहर पोलीस आयुक्त नवीनचंद्र रेड्डी यांना प्रीती संजय बंड यांच्या नेतृत्वातील एका शिष्टमंडळाने दिले. सीपी रेड्डी यांच्यासह त्यांच्या समर्थक अधिकाऱ्यांची भेट घेऊन निवेदन सादर करताना प्रीती बंड म्हणाल्या की, गेल्या काही महिन्यांपासून अमरावती शहरात एकामागून एक खूनांची मालिका सुरु आहे. तसेच गेल्या आठवड्यात दुर्घटना कडू नावाच्या व्यक्तीचा शिरच्छेद करून त्याचा मृतदेह अकोली परिसरात फेकला. त्यामुळे म्हाडा परिसरातील शाळा आणि कोचिंग क्लासला जाणार्या

मुलांमध्ये भीतीचे वातावरण आहे. अशा स्थितीत या निर्जन भागात पोलिसांची गस्त सुरु करून येथे तात्पुरती पोलिस चौकीही उभारण्यात यावी. याशिवाय प्रीती बंड यांनी असेही सांगितले की, विधानसभा निवडणुकीनंतर गोपाल नगर परिसरात राहणारा त्यांचा कार्यकर्ता संजय गळाळे यांना अनेकदा धमकीचे फोन आले. तक्रार नोंदवूनही राजापेट पोलिसांनी संबंधितांवर अद्याप कोणतीही कारवाई केलेली नाही. प्रीती बंड यांच्या म्हणण्यानुसार, शहरातील कायदा व सुव्यवस्था राखण्यासाठी पोलिसांना सहकार्य करण्याची भूमिका त्यांनी नेहमीच बजावली. मात्र गुन्हेगारी प्रवृत्तींना पोलिसांनी संरक्षण दिल्यास ते खपवून घेतले जाणार नाही. निवेदन देताना माजी आमदार ज्ञानेश्वर धाणे पाटील यांच्यासह नाना नागमोते, नितीन तारेकर, संजय शेटे, अनिल नंदनवार, माया महाडिक, अलका अंबडकर, उमेश सुरडे, रक्षा सरदार, वर्षा यादव, भैय्या यादव, निर्मळ, गुलाम नबी, हबीब, नितीन ठाकरे, मनोज आवारे, हरीश चवके, नागोराव भाटकर, ए. रफिक, अनिल नंदनवार, गजानन डोंगरे, गजानन वैद्य, मुकेश खान पटण, नीलेश जामते, योगेंद्र लकडे, प्रमोद निर्मळ आदी उपस्थित होते.

वन्यप्राणी हार्ट अटॅकने मरू शकतात - सागर मैदानकर

हे प्राणी जिवंत अथवा मृत पकडवयास सांगितले गेले आहे. शास्त्रीय दृष्ट्या सुद्धा या प्राण्यांना अशा प्रकारे पकडल्यास त्यांना हार्ट अटॅक येऊन मरण्याची भीती असते, तरीही गेल्या एक महिन्यांपासून वन्यप्राण्यांना पकडण्यासाठी हिंसाचार सुरु आहे. परंतु या कामामध्ये पकडले जाणारे वन्यप्राणी हे संवर्ग 1 व संवर्ग 2 या सूचीमध्ये असल्याने त्यांना त्यांच्या नैसर्गिक अधिवासातून हटविणे, त्यांना चुकीच्या पध्दतीने पकडणे, शिकार्यांकडून पकडून घेणे, त्यांना इजा होईल असे कृत्य करणे, वन अधिनियम कायदा 1972 अंतर्गत गुन्हा आहे. वन विभागाने सदर काम तात्काळ थांबविणे आवश्यक आहे. अन्यथा प्राणी प्रेमी, या संदर्भात वरिष्ठांकडे तक्रार दाखल करणार आहे, अशी माहिती सागर मैदानकर यांनी दिली.



अखिल भारतीय ग्रामीण पत्रकार संघाच्या राष्ट्रीय कार्यकारिणीची निवड राष्ट्रीय अध्यक्षपदी मनोहर सुने तर राष्ट्रीय कार्याध्यक्षपदी युसुफ खान

महासागर प्रतिनिधी
चांदूर रेल्वे, (दि.2) - अखिल भारतीय ग्रामीण पत्रकार संघाच्या आजीव सभासदांची विशेष सर्वसाधारण सभा रविवार 1 डिसेंबर रोजी चांदूर रेल्वे परिसरातील हॉटेल गोविंदवाडा येथील हॉलमध्ये राष्ट्रीय अध्यक्ष मनोहर सुने यांचे अध्यक्षतेखाली घेण्यात आली. त्यात सन 2025 ते 2030 कालावधीसाठी अ.भा.प्रा. पत्रकार संघाच्या राष्ट्रीय कार्यकारिणीची निवड करण्यात आली. यामध्ये राष्ट्रीय अध्यक्षपदी मनोहर सुने, राष्ट्रीय कार्याध्यक्षपदी युसुफ खान, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष राजेंद्र भुरे, प्रदीप जोशी, राष्ट्रीय संघटक कैलासबापू देशमुख, राष्ट्रीय सरचिटणीस सुरेश सवळे, राष्ट्रीय चिटणीस अशोक पवार, राष्ट्रीय महिला संघटक सौ. जयश्री पंडागरे, राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष अशोक याऊल, राष्ट्रीय प्रवक्ता माणिकराव ठाकरे, राष्ट्रीय विधी सल्लागार सौ. किरण भुते, राष्ट्रीय सदस्य अंबादास सिनकर, बाळासाहेब सोरंगीवकर, प्रा. रवींद्र मेंडे, अभिमन्यू भगत यांचा समावेश आहे. तर महाराष्ट्र राज्य प्रदेश अध्यक्ष कैलासबापू देशमुख, राज्य संघटक संजय कदम, अंबादास सिनकर, राष्ट्रीय कार्यालय प्रमुख पदी बाबाराव खडसे यांची निवड करण्यात आली. यावेळी पत्रकार संघाचे सर्व राज्य सदस्य मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. या निवडीबद्दल सर्वत्र अभिनंदनाचा वर्षाव होत आहे.

बाजार समीतीच्या भुसंपादना निर्णया बाबतीत तालुक्यात उत्सुकता

जिल्हाधीकारी कार्यालयाचे निर्णयाची प्रतीक्षा

महासागर प्रतिनिधी
अंजनगाव सुर्जी, (दि.2) - अंजनगाव सुर्जी ची कृषी उत्पन्न बाजार समिती आपल्या बरे वाईट कार्यकर्तृत्वाने सदैव प्रकाश झोतात राहलेली आहे. त्यापैकी सदर शेत जमीनी चे भूसंपादन प्रकरण भाग आहे. सन-2003 मध्ये जिल्हाधिकारी यांचे समोर प्रथम सादर केलेला भूसंपादनाचा प्रस्तावाबाबत आक्षेप, आरोप, तक्रार अश्या विविध न्यायालयीन प्रक्रीयेतून कसाबसा निस्तारीत सन-2019 पर्यंत जिल्हाधिकारी यांचे अंतीम आदेशापर्यंत येऊन पोहचला. परंतु सन-2015 ते 2021 या कार्याकाळातील कार्यान्वीत संचालकांनी भुसंपादना च्या बाबतीत त्यांनी दाखविलेली सहेतुक आनास्था त्यातून तत्कालीन संचालक मंडळावर झालेले आरोप त्यांची बरखास्तगी व सहा वर्षांच्या अपात्रते सारखी मानहानीकारक कारवाई राज्य शासनामार्फत झाली आहे. जिल्हाधिकारी कार्यालयामार्फत सन-1988 मध्ये अंजनगाव सुर्जी कृषि उत्पन्न बाजार समिती करीत 0.46 हे. आर. आणि 0.08 हे. आर. जमीनीचे क्षेत्र आरक्षित केले आहे. सन-1988 पासून योग्य मुदतीत सदर शेत जमीन कृषि उत्पन्न समितीला हस्तांतरीत झाली असती तर सदर शेत जमीन अंदाजे रकम 5-7 लक्ष रुपयात समितीच्या नावे होऊन आज रोजी पर्यंत सदर शेत जमीनीचा वापर करून समितीला लाखो रुपये उत्पन्न प्राप्त झाले असते. कृषि उत्पन्न बाजार समिती अंजनगाव यांनी सदर शेत जमीनीचा मोबदला म्हणून अंदाजे 2 कोटी 58 लाख रुपयाचा भरणा जिल्हाधिकारी यांचे कार्यालयात करण्यात आलेला आहे. परंतु सदर रकम भरून सुध्दा आज रोजी समितीला जमीनीचा ताबा अ प्राप्त आहे. सन-2003 मध्ये सदर भूसंपादन प्रक्रीया जुन्या भू-संपादन कायदयानुसार चालविण्यात येत होती. सन-2021 मध्ये प्रशासकिय कार्यकाळात नविन भू-संपादन कायदा अस्तित्वात आल्यानुसार सदर प्रकरण नविन कायदयानुसार ठराव पारीत करून जिल्हाधिकारी यांना भूसंपादन प्रकरण सादर करण्यात आले. सन-2023 मध्ये बाजार समितीच्या झालेल्या निवडणुकीत समितीचे कार्यक्षेत्रातील शेतकऱ्यांनी नवनिवुक्त संचालक मंडळाला एक हाती कौल देऊन समितीच्या भूसंपादन प्रक्रीयेत मागील संचालक मंडळाने घेतलेला निर्णय चुकीचा असल्यामुळे त्याबाबत रोष जाहीर केला असल्याचे निदर्शनास आले. नवीन संचालक मंडळाने सदर भूसंपादनाचा ध्यास घेतला असताना अजुनही काही व्यक्ती बाजार समितीच्या बाजुने भुमीआधीग्रहन होऊ नये म्हणुन प्रयत्नशिल असुन बाजार समितीच्या हातातुन ही कोट्यवधी रुपयांची जमीन जाण्याकरीता भुमाफीयाला रसद पुरवीत असल्याची माहिती आहे. याचीच फलश्रुती या प्रकरणी 04 मार्च 2024 रोजी जिल्हाधिकार्यांनी यात जुटीपत्र देत कार्यवाहीत खोडा निर्माण केला, परंतु सध्या कार्यान्वीत संचालक मंडळाने सदर जुटीपत्राचा पाठपुरावा करीत जिल्हाधिकार्यांना निवेदन सादर करुन तसेच जिल्हाधिकारीयांना वारंवार भेटून पाठपुरावा करुन सदर जुटी पत्राबाबत त्यांना फेर विचार करण्यास भाग पाडले. आज रोजी अस्तीत्वात असलेल्या संचालक मंडळाने जिल्हाधिकारी यांना दिलेल्या निवेदनावर कार्यालया कडुन दोन्ही पक्षांना नोटीस काढून आज रोजी करोडो रुपये किंमतीच्या भु- संपादनाचा दाव्या संबंधीचे सुनावणी जिल्हाधिकारी यांचेकडे दोन्ही पक्षांचे वार पटलावर झाले. जागा अधिग्रहण विषयीचे दोन्ही बाजुचे युक्तीवाद संपलेले असुन कोनत्याही वेळी जिल्हाधीकारी आपला अंतीम निर्णय जाहीर करण्याची शक्यता असुन धनाढ्य भुमालक व बाजार समितीच्या जागे समधीच्या अत्यंत प्रतीष्टेच्या लढाईत जिल्हाधिकारी धनशक्तीच्या बाजुने कि जनशक्तीच्या बाजुने निर्णय देतात या कडे तालुक्यातील शेतकरी वर्गाचे लक्ष केंद्रित आहे. समिती च्या संचालक मंडळासोबत चर्चा केली असता तसेच तालुक्यातील काही प्रतीष्ठित शेतकरी यांचे सोबत सदर भू-संपादनाच्या होणार्या निर्णयावर चर्चा केली असता समितीला जागा मिळेल याबाबत संदेह व्यक्त करण्यात येत आहे. कारण भूसंपादनाच्या निर्णया बाबतीत काही संदेहास्पद घडामोडींचा सुवागा लागल्यामुळे बाजार समिती ने सदर प्रकरणात निर्णय लागलेला नसतांना उच्च न्यायालयाची तयारी केल्याचे समजते.याबाबत प्रतीनिधीने माहीती घेतली असता



जिल्हाधिकारी कार्यालया मार्फत बाजार समितीस दिलेल्या भु-संपादना बद्दलचा आदेश सर्व काही परीस्थीती सांगुन जातो. सदर आदेशात जिल्हाधिकारी कार्यालयाची बाजु संदेह उत्पन्न करत असुन या आदेशात बाजार समिती ने दाखल केलेल्या प्रस्तावात केवळ नाममात्र दोन जुट्या दाखवत प्रकरण नव्याने प्रस्ताव दाखल करण्यास सुचविण्यात आले. भारतीय न्याय व्यवस्थेच्या आणि राज्य घटने मधील नमूद मूलभूत तत्वांपैकी महत्वाचे छद्मदुष्टदृष्ट सद्दृष्टदृष्ट तत्वांचा बाजार समिती च्या प्रकरणात पुर्णपणे दुर्लक्ष होत आहे. त्यामुळे जिल्हाधिकारी हे तालुक्यातील शेतकऱ्यांना शेतकरी संस्थेला सन 1988 पासून प्रलंबीत प्रकरणात न्याय देतील का? अथवा पृन्हा नव्याने जुटी काढून समितीस फीर से गिनो करुन भू-संपादनाचा प्रस्ताव नव्याने दाखल करावा असा आदेश पारीत करतील का या बाबत अंजनगाव तालुक्यातील शेतकऱ्यांना व सहकार क्षेत्रात तर्कवितर्क काढण्यात येत आहेत.

कडूच्या पराभवाची नैतिक जबाबदारी स्विकारत उपसभापती गायकीचा राजीनामा

तालुक्यातील राजकारणात खळबळ

महासागर प्रतिनिधी
चांदूर बाजार, (दि.2) - राज्याच्या विधानसभा निवडणुकीच्या अनपेक्षित निकालाने सर्वांनाच धक्का बसला आहे. अचलपूर मतदार संघातून चार वेळा आमदार असलेले बच्चू कडू यांचा या निवडणुकीत पराभव झाल्याने त्या पराभवाची जबाबदारी स्विकारत कृषि उत्पन्न बाजार समितीचे उपसभापती गजेंद्र गायकी यांनी सभापतींकडे आपला राजीनामा सुपूर्द केला. गायकी यांच्या राजीनाम्यामुळे तालुक्यातील राजकारणात खळबळ उडाली आहे. अचलपूर मतदार संघ

मी प्रहारचा पक्का मावळा

आपल्याकडे असलेल्या पदांमुळे प्रहारची ओळख नाही तर प्रहारच्या माध्यमातून होत असलेल्या सेवेमुळे प्रहारची राज्यात ओळख आहे. सेवेचा झेंडा घेऊन आम्ही बच्चू कडू यांच्या खांद्याला खांदा लावून पुन्हा उभारी घेऊ आणि जनतेचे प्रश्न सोडवू. पद माझ्यासाठी महत्वाचे नाही. मी प्रहारचा पक्का मावळा आहे त्यामुळे आज कोणत्याही पदापेक्षा बच्चू कडू यांच्यासोबत सेवा करणे आणि जनतेची कामे करणे याला आपले प्राधान्य असेल. -गजेंद्र गायकी, उपसभापती कृष्णा समिती, चांदूर बाजार.

वर्तविय्यात येत आहे. प्रहारचे अनेक पदाधिकारी राजीनामा देण्याच्या तयारीत असून यामुळे तालुक्यातील राजकारण ऐन हिवाळ्याच्या थंडीत गरम होणार आहे. चांदूर बाजार आणि अचलपूर तालुक्यातील अनेक पदाधिकार्यांनी बच्चू कडू यांच्या पराभवाची जबाबदारी स्विकारली असून अनेक पदाधिकारी येत्या काही दिवसांत आपला राजीनामा देऊन या पराभवाची कारणमीमांसा करणार असल्याचे समजते.

अवांतर वाचनाने व्यक्तिमत्त्व विकासात भर पडतो!

गटशिक्षणाधिकारी संदीप बोडके; उर्दू वाचन अभियान टप्पा



महासागर प्रतिनिधी
चांदूर रेल्वे, (दि.2) - आजच्या इंटरनेट च्या काळात उर्दू शिक्षकांचे प्रशिक्षणाचे आयोजन गटसाधन केंद्र येथे तीन ताळुके मिळून करण्यात आले होते त्यात चांदूर रेल्वे, धामगगाव रेल्वे, तिवसा या तिन्ही तालुक्याचे शिक्षकांनी या प्रशिक्षणा अंतर्गत हजेरी लावली. सदर् प्रशिक्षणाचे उद्दीष्ट उर्दू वाचन अभियान अंतर्गत वेगवेगळ्या माध्यमातून मुलांची वाचन क्षमता विकसित करणे आहे. या साठी आठवड्यातून दोन तास वाचना साठी देण्यात आले असल्याचे यावेळी सांगण्यात आले सदर प्रशिक्षणाला मार्गदर्शक म्हणून जमीर खान रशीद खान, शफिक बेग हमीद बेग, नवेद इकबाल हफिजऊला खान, वसीम अहेमद शेख नूर, आसिफ इकबाल मो अफजल, अझहर हुसेन मुनाज्जर हुसेन यांनी केले, यावेळी या प्रशिक्षणाला विषय साधन व्यक्ती विवेक राऊत, यांनीही मार्गदर्शन केले.